



“五星巴西”初显冠军相

11月28日,巴西队球员赛后庆祝胜利。

新华社记者 兰红光 摄

新华社多哈11月29日电(记者肖亚卓 张逸飞 刘扬涛)当卡塞米罗在第83分钟打进致胜一球帮助巴西队1:0击败瑞士队,看台上的巴西足球前辈罗纳尔多、卡洛斯、卡福以及卡卡等人相视一笑,振臂欢呼。“五星巴西”再一次展现了他们深厚的足球底蕴,没有任何意外,他们再一次稳稳地提前一轮从世界杯小组赛中出线。

世界杯历史上,巴西队的战绩可谓是最独特的存在。这项全球最顶尖、最吸睛的足球赛事迄

今一共举办了22届,巴西队是唯一一个打进了22届决赛圈的队伍,稳定性可见一斑!

而巴西队的这种稳定性并不仅仅是参赛这么简单,从1970年墨西哥世界杯夺冠以来,巴西队已经连续14次从小组出线(1974、1978、1982是从第一阶段小组赛中出线)。自从1994年美国世界杯以来,巴西队已经连续七届打进八强,其中三次打进决赛,两次夺冠。

本场面对瑞士,内马尔因

伤缺席,但主教练蒂特在锋线上的选择依然游刃有余。早已在欧冠赛场上大放异彩的维尼修斯、罗德里戈,刚刚以亿元身价转投曼联的安东尼,首场比赛打进精彩倒钩的理查利森,还有马丁内利、热苏斯等人,巴西队的锋线阵容厚度足以让所有对手从比赛开始一直头疼到终场哨响。

本届世界杯巴西队另一大亮点在于他们的防守。拥有在皇马逐渐成长为世界顶尖中后卫的米利唐、“大巴黎”的后防核

心兼队长马尔基尼奥斯,再加上老当益壮的蒂亚戈·席尔瓦,这样豪华的后防配置让巴西队的守门员阿利松成为前两轮小组赛最“闲”的球员。

毕竟两场比赛下来,对手连一脚打在门框范围内的射门都没有。

巴西毫无疑问被看作是夺冠的最大热门。尽管“大热必死”的魔咒依然被反复提及,但这支攻防兼备的巴西队正摩拳擦掌渴望打破魔咒,为队服上的五星光环再添一星。



11月28日,巴西队球员卡塞米罗(右)在比赛中进球后庆祝。新华社记者 李明 摄

“二当家”B费发威 葡萄牙队轻取乌拉圭队提前晋级

说起葡萄牙队的“大当家”,所有人都会不假思索地回答:C罗;那“二当家”的位置谁能坐?答案在昨夜出炉——B费。一脚直接飞入球门的传中加一个稳稳命中的点球,身披8号球衣的中场大将,在C罗暂时“哑火”的情况下,接过了为葡萄牙攻城拔寨的重任,2比0完胜乌拉圭后,他不忘把功劳“分”一点给球队老大……场上场下,B费这个球队“二当家”,都很“自觉”。

在C罗回归老特拉福德之前的那半个赛季,B费几乎用一己之力撑起了红魔的中前场,帮助饱受质疑的索尔斯克亚稳住帅位。

可命运似乎很喜欢跟B费开玩笑,以“大当家”身份带领曼联获得英超亚军后,红魔从同城兄弟曼城手里抢来了C罗。面对资历更老、经验更丰富的老大哥,B费只能干起辅助的工作。当C罗与曼城的矛盾公开,在俱乐部与国家队的矛盾公开,在俱乐部与国家队的矛盾公开,在俱乐部与国家队的矛盾公开,都被外界抓了“把柄”。“我再送一



11月28日,葡萄牙队球员克·罗纳尔多庆祝球队攻入首球。新华社 欧新

遍,C罗和我之间没有问题,我们之间不是冷淡,那是开玩笑的一种方式。”抵达卡塔尔后,B费多次强调,葡萄牙队很团结,而C罗依然是当之无愧的队长和精神领袖。

真要当好“二当家”一点也不容易,如今的B费已经找到了诀窍,“我不想骗人,今天的第一个进球,其实是给C罗的传球,因为他在适合的时间跑到了好的位置。”

葡萄牙8号赛后透露,他在场上的首要目标,就是帮助“大当家”进球,“我以为他碰到球了,进球会记在他名下,刚刚我才知道,官方把这个球算给我了。”

谈及之后的目标时,B费仍然不忘将主角位置归还给“大当家”,“我们全队都希望C罗能捧起大力神杯,我认为他有能力,也配得上这样的荣誉。”

综合

“历史战绩已成历史 即将到来的是一场重要的比赛”

卡塔尔世界杯 妙语连珠

“历史战绩已成历史,即将到来的是一场重要的比赛。”

——在0:1负于巴西队后,瑞士队即将与上届世界杯小组赛阶段的老对手塞尔维亚队再度遭遇。虽然上次瑞士队最终胜出并从小组赛中突围,但瑞士门将索默却认为不能因为那场结果而对即将到来大战心存侥幸。

“奥纳纳是一位重要的球员,但身为教练,我必须更多地考虑集体而不是个人。现在,我要与渴望捍卫国家荣誉的球员一起战斗。”

——效力国际米兰的喀麦隆队门将奥纳纳缺席了与塞尔维亚队战成3:3的小组赛。面对多家媒体关于奥纳纳因战术理念与主教练产生分歧而被逐出球队报道,喀麦隆队主教练宋做出了回应。

“我们犯了很多愚蠢的错误,我觉得这场比赛本应是一个平局。我们错失了很多本可以

得分的机会。”

——在2:3负于加纳队并在比赛结束后吃到红牌,韩国队主教练保罗·本托谈起球队表现仍难掩遗憾之情。

“我们配得上晋级,球员们坚韧且强悍,这不仅保证了比赛的质量,而且也让他们紧密地团结在一起。”

——葡萄牙队2:0击败乌拉圭队提前一轮晋级16强后,球队主教练桑托斯对完成小组突围任务的球队赞不绝口。

“我们需要压上更多筹码,要踢得更富侵略性。”

——谈到最后一场与加纳队事关出线资格的小组赛,乌拉圭队主教练阿隆索坦言。

“内马尔在艰难的时刻总能扛起责任并为球队创造机会,但今天我们再一次证明了即使他缺席,我们仍有高水平球员能够弥补他的位置。”

——巴西队后卫马尔基尼奥斯在球队1:0战胜瑞士队并提前一轮晋级淘汰赛后,谈到了因伤缺席且不确定是否能能在后边比赛及时复出的队友内马尔。 新华社